



**Pomáz Város Önkormányzat
Szociális és Egészségügyi Bizottsága**

Jegyzőkönyv

Felvéve: Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 2022. augusztus 25. napján 16:00-kor a Polgármesteri Hivatal üléstermében megtartott nyílt ülésén.

Jelen vannak: a csatolt jelenléti ív szerint

Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Sok szeretettel köszöntök mindenkit a Szociális és Egészségügyi Bizottság nyílt ülésén, megállapítom, hogy a bizottság 3 fővel határozatképes. A napirendeket megismertük, javaslom a „Javaslatétel programok szervezésére a szeptemberi szociális és egészségügyi világnapokat illetően. (szeptember második szombatja elsősegélynyújtás világnapja, szept. 22. európai autómentes nap, szeptember utolsó vasárnapja a siketek világnapja)” vegyük le és a „Sürgősségi előterjesztés a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. orvosi ügyeleti díj emelésére” napirendet vegyük fel a mai tárgyalandó napirendjeink közé. Kérem amennyiben hozzászólás, kérdés nincs, szavazzuk meg.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság 3 igen szavazattal(egyhangúlag)megszavazta, hogy a „Javaslatétel programok szervezésére a szeptemberi szociális és egészségügyi világnapokat illetően. (szeptember második szombatja elsősegélynyújtás világnapja, szept. 22. európai autómentes nap, szeptember utolsó vasárnapja a siketek világnapja)” napirend kerüljön le és a „Sürgősségi előterjesztés a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. orvosi ügyeleti díj emelésére” napirend kerüljön fel az ülés tárgyalandó napirendjei közé.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság 3 igen szavazattal(egyhangúlag) az alábbi napirendet fogadta el:

	N A P I R E N D	E L Ő A D Ó
1.	Tájékoztató a szentendrei Család-és Gyermekjóléti Központ és a pomázi Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 2022. augusztus 10. napján tartott megbeszéléséről az utcai (lakótelepi) szociális munka bevezetéséről Pomázon	Előadó: Benczik Orsolya CsaGYEjó tagintézmény-vezető
2.	Előterjesztés Pomáz Szociális díj 2022. évi adományozására felhívás kiírására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
3.	Előterjesztés Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására vonatkozó szerződés hatályának hosszabbítására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
4.	A Szociális Alap létrehozásának előkészítése	Előadó: Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság Elnöke
5.	Sürgősségi előterjesztés a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. orvosi ügyeleti díj emelésére	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Hatósági és Humánszolgáltatási Osztály
6.	Egyebek	
7.	ZÁRT Előterjesztés a bizottságok összetételének módosítására és a tanácsnokok megválasztására	Előadó: Leidinger István polgármester Szakmai előkészítő: Titkársági, Ügyfélszolgálati és Rendészeti Osztály

- 1. napirend:** Tájékoztató a szentendrei Család-és Gyermekjóléti Központ és a pomázi Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 2022. augusztus 10. napján tartott megbeszéléséről az utcai (lakótelepi) szociális munka bevezetéséről Pomázon

Benczik Orsolya CsaGYejó tagintézmény-vezető ismertette, hogy a Dunakanyari Család-és Gyermekjóléti Intézmény és a pomázi Család-és Gyermekjóléti Szolgálat 2022. augusztus 10. napján megbeszélést tartott az utcai (lakótelepi) szociális munka Pomázon való bevezethetőségnek tárgyában.

A találkozó célja volt az utcai szociális munka bevezetésének lehetősége Pomázon, illetve annak a Központ általi kivitelezhetősége.

A megbeszélésen elhangzott, hogy a Központ részére ezidáig nem érkezett megkeresés utcai (lakótelepi) szociális munka bevezetése tárgyában. Tudják, hogy a Központnak a feladata az ellátás biztosítása, azonban figyelembe véve az Emberi Erőforrások Minisztériuma által 2022-ben kiadott útmutatót az utcai (lakótelepi) utcai szociális munka biztosításáról a család-és gyermekjóléti központokban, az elsőként az igényeket kell felmérni az érintett településeken. Jelenleg - az útmutatóban részletesen felsorolt - sem tárgyi, sem személyi feltételek nem állnak rendelkezésükre, illetve erre alkalmas helyiséggel sem rendelkeznek.

A felek között egyetértés volt abban a kérdésben, hogy a két leginkább veszélyeztetett település, ahol magas a csellengő gyerekek száma Szentendre és Pomáz, illetve Csobánka is részben. Az sem volt kérdés, hogy szükség van szolgáltatásra, de azt is hangsúlyozta a Központ, hogy az elmúlt évben a jelzések alapján hivatalosan mindössze 10 gyerek csellengő gyerek került csak a Központ látókörébe, amely nem elegendő a szolgáltatás beindításához.

A megbeszélés során arra a következtetésre jutottunk, hogy járási szinten kell általános megbeszélést tartani, melyet a Dunakanyari Család-és Gyermekjóléti Intézmény fog megszervezni 2022. október elejére. A megbeszélésre meghívják a KEF-et, a rendőrséget, a gyámhivatalt, polgármestereket, a szociális bizottságok elnökeit, családsegítőket, illetve bevonásra kerülnek a civil szervezetek is. A tervek szerint a szentendrei rendőrség lenne a helyszín.

A megbeszélést megelőzően szeptember hónap során az iskolai szociális munkások felmérést fognak végezni a tanároknál, melynek során kérdőívet fognak szétosztani közöttük, melynek témája, hogy észlelnek-e a tanárok csellengést, látnak-e droghasználatot, illetve egyéb észrevételük van-e. Ez adja a bázist a megbeszéléshez.

Az is elhangzott, hogy az országban kevés helyen van járási szinten működő utcai lakótelepi szociális munka, amit mintául lehetne hívni. A környező járásokban kapacitáshiány miatt nem indult be ez a szolgáltatás. Több járásban az óvodai és iskolai szociális segítők látják el a feladatot, de ők csak az iskolába járó gyermekeket érik el. Budapesti utcai lakótelepi utcai szociális munka nem lehet kiindulási alap, hiszen a főváros felépítése egészen más, egy-egy kerület lakosság száma jóval nagyobb, mint egy kisvárosé. A klasszikus lakótelepeken valóban csapatostul tömörülnek a gyermekek és fiatalok (akár 10-15-en), így könnyebb is elérni őket. Egy kisvárosban 3-4 fiatal gyűlik össze egy helyen, több kisebb csoportosulás található. Valamint a központokban sincs akkora szakemberhiány, hiszen Budapesten jelentősen többet keresnek a családsegítők és központok munkatársai, így könnyebben tudják beindítani a szolgáltatást.

Összegzés:

A megbeszélés konstruktív volt, ahol mind a Központ, mind a Szolgálat a megoldás lehetőségét kereste és állást foglalt a feladat ellátásának fontossága mellett. Ennek keretében 2022. október elején egy kistérségi szintű konferenciát szervez a Dunakanyari Család-és Gyermekjóléti Központ.

A fentiekre tekintettel a Szociális Szolgáltatási Központ szakmai programjába nem szükséges az utcai (lakótelepi) szociális munka, mint az SZSZK által ellátandó szakmai feladat felvétele, hiszen nem az SZSZK, hanem a Dunakanyari Központ tervezi megszervezni, amennyiben annak szükségességét alátámasztják a soron következő megbeszélések, illetve a tárgyi, személyi feltételek is rendelkezésre állnak.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

48/2022 (VIII.25.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy

1. megismerte és tudomásul veszi a szociális munka bevezetéséről szóló tájékoztatót
2. A Bizottság felkéri a Pomázi Szociális és Szolgáltató Központ intézményvezetőjét, hogy tájékoztassa Bizottságot a következő tárgyalási fordulóról a munkaterv szerinti novemberi bizottsági ülésen.

Felelős: a Pomázi Szociális és Szolgáltató Központ intézményvezetője

Határidő: A Bizottság munkaterv szerinti novemberi ülése

2. napirend: Előterjesztés Pomáz Szociális díj 2022. évi adományozására felhívás kiírására

Páhn Bernadett Hatósági és Humánszolgáltatási osztályvezető ismertette, hogy Pomáz Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a városi kitüntetések alapításáról és adományozásáról szóló 30/2004. (IX. 08.) számú rendeletével (továbbiakban: Rendelet) megalapította a Szociális díjat.

A Rendelet 4. § (3) bekezdése alapján: „Szociális díj: Adományozható azoknak a személyeknek és közösségeknek, akik a városban a szociális és családvédelem területén, hosszú időn át kiemelkedő munkát végeztek, valamint emberi és közösségi magatartásukkal példát mutattak a város lakóinak.”

A Rendelet 5. § (6) bekezdése szerint a Szociális díjra a Szociális és Egészségügyi Bizottság tehet javaslatot, mely évenként az év szeptember 30. napjáig terjeszthető a Képviselő-testület elé.

A döntés előkészítése érdekében 2022. szeptember 14. napjáig elektronikus felületen fogadjuk a díj odaítélésére vonatkozó javaslatokat a határozat melléklete szerinti módon.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság részletesen megtárgyalva az előterjesztést a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

49/2022 (VIII.25.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek a Pomáz Szociális díj 2022. évi adományozására felhívás kiírását.

3.napirend: Előterjesztés Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására vonatkozó szerződés hatályának hosszabbítására

Páhn Bernadett Hatósági és Humánszolgáltatási osztályvezető ismertette, hogy Dr. Juhász-Keglovits Klára 2022. május 2. napján az Önkormányzat felé írt levelében jelezte, hogy szándékában áll ellátni a feni körzet házi gyermekorvosi tevékenységét. Az Önkormányzatnak is szándéka és érdeke, hogy a feladat ellátására szerződést kössön a doktornővel.

Az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény (a továbbiakban: Praxistv.) 2/A.§ (2) bekezdés a) pontja értelmében az Önkormányzat a döntése előtt a praxisjog engedélyezésére jogosult egészségügyi államigazgatási szerv - az Állami Egészségügyi Ellátó Központ (továbbiakban: ÁEEK) - véleményét kikéri.

Fentieknek megfelelően az ÁEEK véleményét kikértük, nincs akadálya annak, hogy a doktornő a feladatot ellássa, tehát az Önkormányzat feladat-ellátási szerződést, ezt megelőzően feladat-ellátási előszerződést köthet. Ennek alapján az Önkormányzat és a doktornő között a praxis átvételére vonatkozó előszerződés 2022. június 30. napján létrejött.

A házi gyermekorvos által területi ellátási kötelezettség körében nyújtandó egészségügyi ellátás önálló orvosi tevékenységnek minősül, amely tevékenység csak praxisengedély birtokában végezhető. A házi gyermekorvos-jelöltnek meg kell tennie a szükséges lépéseket a praxisengedély megszerzéséhez. Az önálló orvosi tevékenységről szóló 2000. évi II. törvény végrehajtásáról szóló 313/2011. (XII. 23.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Vhr.) 4. § (1)-(5) bekezdései szerint a praxisengedélyt az engedélyező szerv annak az orvosnak adja ki, aki házi orvosi tevékenység végzésére a vonatkozó jogszabályok rendelkezései szerint jogosult és becsatolja az Önkormányzattal kötött előszerződést.

A praxisengedély megszerzését követően a házi gyermekorvos-jelölttel az Önkormányzat feladat-ellátási szerződést köt, mely szerződés hatálybalépésének feltétele Dr. Juhász-Keglovits Klára részéről a működési engedély megszerzése, valamint a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelővel a finanszírozási szerződés kössön.

A Képviselő-testület a 112/2022. (V. 26.) számú önkormányzati határozat 1. pontjában arról döntött, hogy a körzet feladatainak ellátásával 2022. augusztus 31. napjáig bizza meg Dr. Juhász-Keglovits Klárát. Azonban praxis átvételéhez szükséges engedélyek megszerzése a vártnál időigényesebb folyamatnak ígérkezik annak ellenére, hogy az Önkormányzat minden, a praxis átvételének megszerzéséhez dokumentumot kiadott a doktornő részére.

A betegellátás folyamatosága érdekében szükséges a jelenleg hatályos helyettesítési szerződés hatályának meghosszabbítása az engedélyek megszerzésének napjáig, legfeljebb 2022. december 31. napjáig.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

50/2022 (VIII.25.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek Pomáz Város 2. számú házi gyermekorvosi körzet ellátására vonatkozó szerződés hatályának hosszabbítását.

4. napirend: A Szociális Alap létrehozásának előkészítése

Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke ismertette, hogy a Bizottság tagjainak véleménye szerint szükség van Szociális Alapra olyan szociális célú kiadásokra, illetve támogatásokra melyek ad-hoc módon jelennek meg évközben és nincsenek betervezve az Önkormányzat költségvetésébe. Ennek az elindítását kezdeményezi a Bizottság a Képviselő-testületnél.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

51/2022 (VIII.25.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy

1. kezdeményezi a Képviselő-testületnél a Szociális Alapról szóló rendelet megalkotását.
2. A Bizottság felkéri a Polgármestert, hogy a rendelet tervezet szabályozási koncepcióját terjessze a Bizottság elé a munkaterv szerinti októberi bizottsági ülésen
3. A Bizottság felkéri a Polgármestert, hogy a bizottság tagjainak javaslataival kiegészített rendelet tervezetét terjessze a Képviselő-testület elé a munkaterv szerint novemberi ülésen.

Felelős: Leidinger István polgármester

Határidő: 2. pont vonatkozásában: a Bizottság munkaterv szerinti októberi ülése

3.pont vonatkozásában: a Képviselő-testület munkaterv szerinti novemberi ülése

5. napirend: Sürgősségi előterjesztés a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. orvosi ügyeleti díj emelésére

Páhn Bernadett Hatósági és Humánszolgáltatási osztályvezető ismertette, hogy

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 13. § (1) bekezdés 4. pontja alapján, valamint az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény 5 § (1) bekezdés c) pontjában előírtak szerint, a települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik az alapellátáshoz kapcsolódó háziorvosi, házi gyermekorvosi és fogorvosi ügyeleti ellátásról.

A Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. (a továbbiakban: orvosi ügyelet) ügyvezetője dr. Pető István 2022. május 31-én kelt levelében, azzal a kéréssel fordult Pomáz Város Önkormányzatához, hogy az ügyeleti ellátásra fordított önkormányzati finanszírozás (továbbiakban: fejkvóta) összegét emeljék meg a jelenlegi 80 Ft/lakos/hó összegről 120 Ft/lakos/hó összegre.

Ügyvezető úr kérését azzal indokolta, hogy az elmúlt 2 év során rengeteg változás történt a világban (COVID világjárvány, orosz-ukrán háború, jelentős áremelések stb) és Magyarországon is, mely jelentős terhet rótt,

mind a kisvállalkozásokra, mind az egészségügyre. Levelében kifejtette, hogy az utóbbi időben az egészségügyben lezajlott béremelések, miatt rengeteg az ügyeletben résztvevő orvos szüntette be a munkavégzését az ügyeleti ellátásban. Ahhoz, hogy a továbbiakban is a megszokott minőségben tudjon az orvosi ügyelet működni, szakképzett ápolókra, nővérekre, orvosokra van szükség, azonban ehhez béremelésekre lenne szükség, melyet a jelenlegi finanszírozás mellett az orvosi ügyelet nem tud kivitelezni. Ügyvezető úr kifejtette, hogy a többlettámogatás nélkül az orvosi működésképtelenné fog válni, így az emelés elengedhetetlen. Amennyiben az emelés nem kivitelezhető a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. 2022. szeptember 1-vel kénytelen felmondani az orvosi ügyelet ellátásra kötött feladat-ellátási szerződését.

Az orvosi ügyeletben részt vevő települések: Budakalász, Csobánka, Pilisszentkereszt, Pilisborosjenő, Pomáz, Üröm.

2022. július 5-én a hat település képviselője és dr. Pető István Ügyvezető úr egyeztetést folytatott az orvosi ügyelet díjának emeléséről. A települések képviselői meglegedésüket fejezték ki az orvosi ügyelettel kapcsolatban, azonban tájékoztatták Ügyvezető Urat, hogy az Önkormányzatok többsége nem rendelkezik a szükséges anyagi forrásokkal egy 50 %-os mértékű emeléshez. A jelenlegi gazdasági helyzet az Önkormányzatokra is többlet kiadásokat rónak, ezért a végleges döntés meghozatala előtt további egyeztetések szükségesek. A tárgyalás végére megállapodás született egy csökkentett összegű finanszírozás lehetőségéről, melynek összege 110 Ft/lakos/hó.

2022. augusztus 23-án újabb egyeztetésre került sor. A korábbi egyeztetés óta eltelt idő alatt Üröm Község Képviselő-testülete és Budakalász Város Képviselő-testülete döntést hozott az orvosi ügyelet finanszírozásával kapcsolatban. A döntés értelmében a két település egységesen 2022. szeptember 1. napjától az orvosi ügyeletet 110 Ft/lakos/hó összegben kívánja finanszírozni.

A fejkvóta szeptember 1. napjától történő emelése után, szeptember és december hónapok között, az orvosi ügyelet finanszírozására fordított összeg, 5.787.200 Ft összegről, 7.957.400 Ft összegre változik, mely 2.170.200 Ft többlet kiadást jelent.

A Szociális és Egészségügyi Bizottság a napirenddel kapcsolatban az alábbi határozatot hozta:

52/2022 (VIII.25.) számú Szociális és Egészségügyi Bizottsági határozat

Pomáz Város Önkormányzatának Szociális és Egészségügyi Bizottsága 4 igen szavazattal (egyhangúlag) úgy döntött, hogy elfogadásra javasolja a Képviselő-testületnek a Pomáz Környéki Orvosi Ügyeleti Bt. orvosi ügyeleti díj emelését.

Sipos Zoltán a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke: Köszönöm mindenkinek a részvételt és a közreműködést, a nyílt ülést bezárom.

kmf.


Kiss László

jegyzőkönyv hitelesítő


Sipos Zoltán

a Szociális és Egészségügyi Bizottság elnöke


Balázs Ágnes
jegyzőkönyvvezető

